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VerdeMura
Mostra Mercato del giardinaggio e del vivere all’aria aperta 

Lucca - Mura Urbane, 31 marzo  e 1-2 aprile 2017
decima edizione

 dalla Piattaforma San Frediano al Baluardo San Martino

C O M U N I C A T O  S T A M P A  N. 6



Venerdì 1 aprile 2017
Questa manifestazione ha dei numeri
A VerdeMura è  stata una giornata di emozioni, per altro volute e ricercare dall'organizzazione. Tra i 9000 metri quadrati dell'esposizione di fiori, piante, oggettistica per il giardino e per la vita all'aperto è  stata continua e sostenuta la presenza di visitatori. Anche l'offerta culturale è  stata molto apprezzata, con una risposta all'altezza delle aspettative.

È stato festeggiato alla presenza dell'autore inglese Michael Dale Myers il nuovo libro dedicato ai bucaneve edito da Maria Pacini Fazzi. E la stessa Maria Pacini Fazzi è  stata festeggiata nel pomeriggio con una nuova camelia a lei dedicata alla presenza del sindaco Alessandro Tambellini. Tra un encomio all'editrice che con il suo lavoro ha valorizzato la cultura lucchese e la vita delle donne di questo territorio, e non solo, e un plauso all'attività della Tenuta dello Scompiglio, destinataria di un'altra splendida camelia, Tambellini ha parlato dei  suoi sogni nel cassetto. Tra questi il restauro e la valorizzazione futura di Villa Bottini, bene comunale che necessita di parecchi interventi conservativi. E dell'acquedotto del Nottolini, di quel nastro di territorio di quattro chilometri che collega la città alle prime propaggini dei Monti Pisani. 

Intanto la bella giornata ha favorito il maggior afflusso di visitatori rispetto allo scorso anno: oltre il 10 per cento in più.  Si riapre domattina alle ore 9,30. Qualcuno sta tenendo su il cielo perché non piova e la festa dei fiori tra Piattaforma San Frediano e Baluardo San Martino possa concludersi con l'en plein previsto.

VerdeMura  31 marzo, 1 e 2 aprile 2017 

Segreteria c/o Opera delle Mura

Castello Porta San Donato Nuova – 55100 Lucca

Tel. 366 4228615 lunedì dalle ore 10.30 alle ore 12.30; martedì e giovedì dalle ore 9 alle ore 12
www.verdemura.it 

info@verdemura.it 

Facebook: verdemura.lucca
Info manifestazione

Orari: venerdì 31 marzo: ore 12-19; sabato 1 aprile e domenica 2 aprile: ore 9.30-19; 
Ingresso: Intero € 6,00; ridotto € 3,00 over 65, minori tra 8 e 14 anni e diversamente abile con accompagnatore, Carta verde 2017 della rivista Vita in Campagna; gratuito minori di 8 anni. 

Abbonamento per 2 giorni € 10,00; abbonamento per 3 giorni € 16,00; acquisto cumulativo di 20 ingressi 
€ 120,00 + due biglietti omaggio. 
I cani possono entrare se accompagnati al guinzaglio.

La vendita biglietti termina un’ora prima della chiusura.
Trasporto piante: servizio gratuito di noleggio carriole e, in piazza Santa Maria, area di deposito-consegna piante a cui accedere con l’automobile.

Per informazioni stampa:

www.verdemura.it  area stampa
Comunicazione nazionale: Mimma Pallavicini cell. 328-4760791 mimma.pallavicini@gmail.com
Comunicazione locale: Iacopo Lazzareschi Cervelli cell. 329-3656530  lazzareschi@murabilia.com 
